坚定则胜信急勇子担当作为。众志成城打赢疫情的控大仗硬仗

浦东新区封闭首日,本报记者直击连轴转的保供之路——

5:00 收工 8:30 又开始送货

3月28日起,上海以黄浦江为界分区分批实施核酸筛查,相关区域封控管理。昨天是黄浦江东岸"慢"下来的第一天。但在浦东新区的金亮路上,叮咚买菜蔬果大仓始终灯火通明,数百条加工线24小时运转,70万余件生鲜蔬果分批出发,运送到近百个前置仓后,再配送到更多封闭小区的门口。昨天下午,在空旷的街道上,记者跟随保供车辆,和他们同走封闭区域的保供之路。

▶ 浦东新区金亮路上,叮咚买菜蔬果大仓,工作人员对果蔬禽蛋进行分包配送

本报记者 陈炅玮 摄



昨天5时起,浦东、浦南及毗邻区域先行封控,开展核酸筛查。但在大部分区域静下来、慢下来之际,金亮路上的蔬果大仓依旧忙碌。夜以继日,马不停蹄,员工们始终投入在一批又一批生鲜产品的紧急生产与分拣之中。

"金亮大仓的吞吐量已经达到 日均70万件,我们还在加大供应 力度,优先分拣需求量较大的土 豆、番茄、胡萝卜等蔬菜,以及香 蕉、粑粑柑等水果,确保浦东区域 供货充足。"叮咚买菜金亮蔬果仓 负责人陈广告诉记者,目前大仓在 岗人数达到450人,保持24小时不 间断生产。

"前一天晚上,同事们都没回家,基本上都睡在大仓或者公司会议室。"陈广说,金亮大仓主要服务浦东,从收货、质检、生产到分拣、发货的全流程均在此地,容不得一点放松。

几大筐番茄倒在生产线上,仔细查看无坏果后推入转盘,自动包装成为"囤货专区"的大份简装番茄。抓起一把鸡毛菜放进塑封袋,称重到250克后封口贴标,放进旁边的周转箱……生产打包区的工人们在操作台边一站就是12个小时。

往里走是分拣发货区,惠深 站、泥城站、临沂站、南汇站等蓝色 小牌下,是一堆堆已经分拣好的货品,摞得比人还高。昨天16时,物流司机洪磊走到A-08发车点,开始装车。"5.2米长的冷链车,要装满40摞、500筐的蔬果鸡蛋。"他一边使劲推着一摞周转筐,一边告诉记者,这是他当天第二次送货。

"前一天晚上紧急加送了一批货,快凌晨5点我才回来。睡了两三个小时,早上8点半又开始送货了,还好中午回来眯了一会儿。"洪磊的眼睛里还有血丝,疫情发生以来,金亮大仓的配送次数从一早一晚的两次,增加到了三四次,乃至于昨天的五次,连轴转的物流司机们只能在间隔时间抓紧休息,保证效率和安全。

昨天16时30分,满载着青菜、平菇、杭白菜、西蓝花、鸡毛菜等生鲜食品,洪磊驾车出发了。第一站,是2公里以外的前置站,祝桥站。行车不过几分钟,就到达了目的地,站长王小林正站在门前。

"储存区已经空出来了,就等这一波补货了。"套在宽大的工作服里,王小林显得有点单薄,但她却带领着站内34位同事,扛下了一天2000多张订单。而昨晚的爆单,让所有人都从黑夜干到了黎明。

"前一天晚上我们是11点多 结束配送的,整理好站内货品后已 经是凌晨1点多。"她说,想到第二 天同事们一定非常忙碌,她走到隔壁仍在营业的小超市,给大家买了 泡面和矿泉水。事实上,守着大堆 的生鲜食品却只能吃泡面,是疫情 发生以来的常态。

上海新闻

当天凌晨3时多,无论是躺在 车里的王小林,还是睡在宾馆里的 分拣员、配送员,都回到了祝桥站, 开始浦东新区封闭第一日的工作。

16时45分,当记者来到分拣操作区时,发现每一位分拣员依旧健步如飞,穿梭在货架间,然后把装配好的七八袋货品挂在胳膊上,一气儿拎到交付区。随后,配送员郑州走进来,把10个订单、20多袋货品放上助动车,快速驶出了前置仓。

17时10分的祝桥镇,一路上几乎看不到车辆,偶尔经过的助动车,也大多穿着各种颜色的工作服。几分钟后,当路口亮起红灯,郑州停下来打开手机,拨出第一个电话:"你好,我是叮咚买菜,您的订单很快就要送到小区西门了,请注意查收。"

直行再左拐,进入秋亭路,他 把助动车停在了朗诗未来树的门口,拿下了十几袋的生鲜商品,摆放在小区门口的收货台上,然后站在门口拨出一个又一个电话。猪肉、番茄、生菜、鸡蛋、蓝莓、香蕉……透过半透明的塑料袋,仿佛能看到即将摆上居民餐桌的美食,而郑州很快又骑上了助动车,赶往下一个封闭小区。 本报记者 张钰芸

一切为了你的"菜篮子"

上海新一轮核酸筛查首日,部 分封控区域的市民能否买到生鲜 产品?"菜篮子"拎得稳不稳?昨 天,上海多家保供企业表示,已经 加大民生产品的备货量,同时加强 人手进行货物分拣和配送,确保封 闭区域的日常供应。

据了解,市商务委针对上海市部分封控小区出现阶段性的生活物资供应紧张和配送较慢的情况,已建立起封控小区生活物资保障协调工作机制。在市级层面,实行重点保供企业兜底机制,由百联集团、光明集团对接相关区,予以兜底保障。

联华、世纪联华

目前联华、世纪联华在浦东地区共有400多家直营及加盟门店,还有一些位于浦西封控区周边的门店,相关负责人告诉记者,这几天正努力调配人力,积极完成线上订单,提升各环节保障能力。"为了加大配送力度,我们已启动了备用的物流和供应商直送模式相结合,缓解目前的物流压力,全力完成保供任务。"

麦德龙

"疫情以来,我们在上海的蔬菜供应量翻了4倍。根据最新的封控政策,我们已经和供应商召开紧急会议,把配送效率翻了1倍,1

天内配送2次生鲜商品。"麦德龙中国副首席执行官陈志宇表示,浦东商场目前定点保供60多个社区,每天送菜上门,还扩大了App履约范围,从门店5公里内扩大到7公里范围内。

家乐福

上海家乐福表示,目前各家门店的基础民生必需品,如米面粮油保持正常订货,蔬菜水果、猪肉、鸡蛋则按照疫情前1.2-1.5倍订货,正常情况下能够保障供需平衡;若门店出现货量不足的情况,当天及时调整订货量,隔天上午即可完成补货。

永辉

永辉超市则表示,浦东区域内的六家门店正积极做好保供工作,一方面线下门店照常开业,另一方面线上的永辉生活App供应充足、线上订单及时配送。此外,3月28日起,永辉浦东门店联合当地居委、街道推出保供套餐,包括"肉菜基础套餐""水果补充套餐""米面粮油套餐""卫生用品套餐"等,居民可以通过居委及街道下单,以便快速配送。

美菜

美菜已在上海开通绿色便民 通道,上线小包装蔬菜和米面粮油 等商品并降低起送门槛,为家庭用户提供配送服务。目前美菜已经对接江苏、山东、内蒙古等产地,积极开展蔬菜调运,单日蔬菜供应量达数十万斤,同时联合主力供应商在产地大量储备刚需单品(土豆、洋葱、大白菜等),并在上海供应商库房储备1-2天的货量。在运力调配上,针对一些封控区域,选择便利工具机动配送,保证食材持续稳定送达。

叮咚买菜

叮咚买菜为此次疫情而推出的"叮咚邻里团"则在很多社区实现集约式配送。截至目前,叮咚邻里团已经覆盖浦东600多个社区,每天提供不同的蔬菜、水果、肉禽蛋奶等搭配套餐,通过次日达的形式,定点统一配送到小区自提点,将配送效率最大化,保障居家隔离的居民们对民生商品的基础需求。

盒马

盒马平台对接省外基地,通过 基地直采直送,从而保证供应量并 平抑价格。浦东地区绝大部分盒 马店在确保线上满负荷运营的前 提下,保留线下开放,以方便可外 出的医护人员、公务人员和社区 工作人员到店采购,或为小区集 中采买。

3月27日晚,盒马浦江以东各



门店紧急召回全部员工,提前住到门店附近的酒店或门店内。目前店内协调全部人力,全力保障线上运营,安保、厨师都上场打包、拣货。总部数百名员工和联营商合作伙伴都积极支援一线门店。

截至3月28日,上海47家盒马鲜生门店、4家X会员店、数百家盒马邻里自提点均推出社区集单服务。针对盒马X会员店、盒马邻里的运力缺口,员工们自发组成私家车义务配送队,分担配送小哥们的压力。据不完全统计,私家车义务配送队的车辆达到100辆,在上海地区防控政策允许的情况下,展

饿了么

饿了么联合了包括每日优鲜、 大润发在内的主要生鲜买菜商户, 全力增加运力配合。尤其在浦东 等封控区域,饿了么蓝骑士将集中 优先保障商超、便利、买菜、送药等 市民生活亟需的订单。

道

物流方面,饿了么正加紧协调 骑士,确保封控期间全天24小时 均可承接配送,尽最大努力保障物 资配送需求。特殊期间配送难度 加大,饿了么也准备了充分的跑单 补贴。骑士配送超重订单、大额订 单,或者在夜间、恶劣天气等状况 下配送均可获得补贴。

此外,饿了么App已面向上海 地区开通"E企守沪"线上求助通 道。用户如有因疫情而产生的紧 急需求,可以通过"我的客服-在线 客服-E企守沪"提交具体求助信 息。针对居家养老的老年用户、残 障市民等,饿了么也正与更多街道 社区对接,如有需求,将调拨专门 的蓝骑士尽一切可能送到。

本报记者 张钰芸 金志刚